

## **Итоги проведения Всероссийской акции по очистке от мусора берегов водных объектов «Вода России» в Кемеровской области – Кузбассе в 2022 году**

Организатором акции является Центр развития водохозяйственного комплекса России при поддержке Минприроды России и Росводресурсов в рамках нацпроекта «Экология» федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов». Всероссийская экологическая акция «Вода России» проходит с 2014 года и является одной из крупнейших и наиболее популярных экодобровольческих акций в России.

Цель акции – восстановление существующих рекреационных зон, расположенных вдоль водных объектов, формирование у населения бережного отношения к водным объектам, поддержка добровольных социальных проектов, ориентированных на улучшение состояния водных объектов.

Кузбасс поддержал Всероссийскую инициативу проведением областной природоохранной акции «Чистая река – чистые берега».

Всего было проведено более 400 субботников во всех 33 муниципальных образованиях, очищено 562 километра береговой полосы, объем же собранного мусора составил 1,2 тысячи кубометров.

В акции «Вода России» в этом сезоне поучаствовало более 8000 человек, что на 1000 человек больше по сравнению с 2021 годом.

Акции по уборке проходили в разных форматах: соревнование команд, плоггинг (бег трусцой со сбором мусора), водный фестиваль, флэш-моб, квест.

В мероприятиях принимали участие представители множества ведомств и организаций Кузбасса, природоохранных структур, экологические активисты, дети и взрослые, подростки и пенсионеры.

Большое внимание было уделено уборке от мусора прибрежных зон рек Томь, Юргинка, Искитимка, Аба, Кондома, Иня. Не были оставлены без внимания и источники меньших размеров: озера, пруды, малые реки, родники.

Также в рамках Всероссийской акции были проведены уроки экологической грамотности, круглые столы, квизы и конкурсы водной тематики.

На территории **Анжеро-Судженского городского округа** в рамках федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» проводились мероприятия по очистке берегов озер Теплое, Алдечат, Мишиха и реки Яя. В субботниках приняло участие более 150 человек. Убрали территорию протяженностью 4,4 км.

На территории **Беловского городского округа** в целях наведения и поддержания санитарного порядка на берегах водоемов, проведена очистка берегов Беловского водохранилища и технологического канала, рек Бачат, Большой Бачат, Иня и озер Калтайское, Козловское, Красное. Всего в акции приняли участие 859 человек, очищено 110,66 км территории, собрано мусора 100,34 м<sup>3</sup>.

В **Березовском городском округе** прошли субботники по уборке берегов рек Барзас и Шурап. Очищено 3,5 км территории. В мероприятиях по уборке приняли участие 85 человек.

В **Калтанском городском округе** проведены мероприятия в рамках Всероссийской акции «Вода России», направленные на формирование навыков

санитарно-гигиенической и экологической культуры, сохранение природных ресурсов. В акции приняли участие 200 человек. Очищено 7,42 км территории, собрано и вывезено 11,1 м<sup>3</sup> мусора.

**В Кемеровском городском округе** в акции приняли участие 1612 человек: ученики и преподаватели учреждений образования, спорта, студенты, представители различных предприятий, организаций, учреждений, в том числе государственные и муниципальные служащие, члены Парламента Кузбасса, депутаты городского Совета народных депутатов, сотрудники ГИМС ГУ МЧС России по Кемеровской области – Кузбассу, центров социального обслуживания населения, музея «Красная горка», городской штаб волонтеров, общественность, ветераны, неравнодушные жители города.

В ходе акции сотрудники МАУ «Музей-заповедник «Красная горка», МАФСУ «СШОР по футболу» и воспитанники, члены Парламента Кузбасса и городского Совета народных депутатов убрали мусор на правобережной зоне Томи у старой паровой пристани и Горелой горы.

Третий год подряд инспекторы Центра госинспекции по маломерным судам ГУ МЧС России по Кемеровской области – Кузбассу активно помогают произвести очистку русел рек Алыкаевка и Евсеевка. А также со школьниками и другими участниками акции «Вода России» проводят практические занятия по безопасности на водном объекте, повторяя правила поведения на воде и отрабатывая навыки спасения людей на воде с применением каната Александрова.

За период проведения Всероссийской акции «Вода России» было очищено более 30 км береговой линии водных объектов. Собрано и вывезено порядка 189 м<sup>3</sup> мусора.

На территории **Киселевского городского округа** прошли субботники по уборке берегов рек Тугай, Кара-Чумыш и Кривой Ускат. Участие в уборках приняли 143 человека, очищено 4,6 км территории и собрано 6,97 м<sup>3</sup> бытового мусора.

С целью восстановления существующих рекреационных зон, расположенных вдоль водных объектов, формирования у населения бережного отношения к водным ресурсам, поддержки добровольных социальных проектов, ориентированных на улучшение состояния водных объектов, на территории **Ленинск-Кузнецкого городского округа** были проведены мероприятия по очистке берегов рек Иня, Камышинка и озера Лесной городок. В субботниках приняло участие порядка 150 человек, которые убрали территорию протяженностью около 10 км.

На территории **Междуреченского городского округа** с апреля по октябрь состоялись общегородские субботники по благоустройству территории в рамках Всероссийской акции «Вода России» в водоохраных зонах рек Томь и Уса, в которых приняли участие около 150 человек. В образовательных учреждениях и учреждениях культуры прошли конкурсы фотографий и рисунков («Водная стихия», «День воды», «Круговорот воды»). В 15 дошкольных учреждениях в лекционной и игровой формах организованы познавательные мероприятия, приуроченные к Всемирному дню воды. Экологические уроки по вопросам охраны водных ресурсов проведены в 14 общеобразовательных организациях.

**В Мысковском городском округе** прошли субботники по уборке берегов рек Томь, Мрассу и Бородинских озер. В субботниках приняло участие 918 человек. Собрано 71 м<sup>3</sup> бытового мусора.

В рамках акции «Вода России» в **Новокузнецком городском округе** проведены мероприятия по очистке береговых полос рек Томь, Аба, Кондома и берегов малых рек. В результате проведения акции собрано и отправлено на переработку 68 м<sup>3</sup> бытового мусора. В уборках приняли участие около 600 человек: волонтеры, студенты, работники предприятий и другие активные жители.

Волонтеры, сотрудники бюджетной сферы и просто неравнодушные жители **Осинниковского городского округа** привели в порядок берега рек Кондома и Шурак. В субботниках приняло участие порядка 400 человек, которые убрали территорию протяженностью около 15 км.

В **Полысаевском городском округе** прошли субботники по уборке берега озера им. Николая Орлова, неравнодушными участниками субботников было собрано 2,4 м<sup>3</sup> бытового мусора.

В **Прокопьевском городском округе** в рамках федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» проведены работы по очистке и вывозу мусора с водоохраных зон реки Аба и пруда Зенковский. В мероприятиях по очистке берегов участвовали активные жители города, волонтеры и подрядные организации. Всего в акции «Вода России» приняли участие 135 человек, собрано 30 м<sup>3</sup> бытового мусора.

Администрацией **Тайгинского городского округа** в целях наведения порядка в прибрежных зонах, сохранения природных ресурсов и улучшения экологической обстановки организован и проведен субботник в рамках акции «Вода России». В субботнике приняли участие 40 человек, собрано 10 м<sup>3</sup> бытового мусора. За период проведения акции в 2022 году организованы акции и просветительские мероприятия, способствующие формированию бережного отношения к водным ресурсам у детей, а также информирование граждан через СМИ и официальные интернет-источники.

Жители **Юргинского городского округа** навели порядок на берегу реки Томь. В мероприятии по уборке приняли участие порядка 80 человек, собрано 8,8 м<sup>3</sup> бытового мусора.

В **Беловском муниципальном округе** во Всероссийской акции «Вода России» по уборке береговых линий приняли участие 215 человек, пройдено 14,65 км береговой линии.

В **Гурьевском муниципальном округе** в рамках акции проходили субботники по уборке берегов водоемов. В мероприятиях приняли участие 110 человек, протяженность очищенных берегов и прилегающей акватории водоемов составила 9 км.

В **Кемеровском муниципальном округе** акция прошла с мая по октябрь в соответствии с утвержденным планом-графиком в рамках федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов». В мероприятиях приняли участие 375 человек, с берегов рек собрано около 71,48 м<sup>3</sup> мусора.

Волонтеры, сотрудники бюджетной сферы и просто неравнодушные жители **Крапивинского муниципального округа** привели в порядок берега рек Томь, Быструха, Набочиха, Уньга и Южная Уньга. В мероприятии приняли участие 350 человек.

В рамках акции «Вода России» в **Ленинск-Кузнецком муниципальном округе** проведены мероприятия по очистке береговых линий, собрано 20 м<sup>3</sup> бытового мусора.

В **Мариинском муниципальном округе** прошли субботники по уборке берегов реки Кия. В мероприятиях по уборке приняли участие порядка 140 человек, собрано 30,6 м<sup>3</sup> бытового мусора.

В рамках реализации мероприятий федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» национального проекта «Экология» и Всероссийской акции «Вода России» на территории **Новокузнецкого муниципального округа** были проведены мероприятия по очистке берегов рек Томь, Кондома, Чумыш, берегов малых рек. В субботниках приняло участие порядка 560 человек, пройдено 60 км береговой линии, собрано 200 м<sup>3</sup> бытового мусора.

В **Прокопьевском муниципальном округе** прошли субботники по уборке берегов рек Талда, Кривой Ускат, Тогоул, Кольчегиз, Кривой Инчереп, Шарап, Кара-Чумыш, Еловка и прудов Октябрьский и Каменный Ключ. В мероприятиях по уборке приняли участие 348 человек, пройдено 92 км береговой линии, собрано 148,89 м<sup>3</sup> бытового мусора.

На территории **Промышленновского муниципального округа** проводились мероприятия по очистке берегов различных водных объектов от бытового мусора и древесного хлама. Всего было задействовано порядка 100 человек, количество собранного мусора – 3,6 м<sup>3</sup>.

В **Тисульском муниципальном округе** общее количество участников акции «Вода России» составило 230 человек. Акция была проведена на берегах 14 водных объектов. Общая протяженность очищенных берегов составила 24,3 км.

В **Топкинском муниципальном округе** в акции приняли участие порядка 177 человек: педагоги, обучающиеся образовательных организаций, а также представители администраций сельских поселений. Объем собранного мусора составил 28,2 м<sup>3</sup>, протяженность очищенных берегов составила 18 км.

В акции «Вода России» на территории **Тяжинского муниципального округа** приняли участие 130 человек. Убрано 7 км прибрежной зоны водоемов и собрано 6,6 м<sup>3</sup> мусора.

В **Чебулинском муниципальном округе** прошли субботники по уборке берегов рек Керчь и Чебула. В мероприятиях по уборке приняли участие порядка 124 человек, пройдено 10 км береговой линии.

В **Юргинском муниципальном округе** в ходе акции силами волонтеров, жителей, учащихся и воспитанников, сотрудников управления культуры и образования, социальной защиты, администрации были прибраны берега рек Томь, Лебяжья, Искитимка, Каип и 7 прудов. Аксию поддержал 531 человек. Общими усилиями привели в порядок 54 км береговой линии.

В рамках акции «Вода России» в **Яйском муниципальном округе** проведены мероприятия по очистке берега реки Яя и берегов малых рек. В результате проведения акции убрано порядка 7 км береговой линии.

На территории **Яшкинского муниципального округа** в целях наведения и поддержания санитарного порядка на берегах водоемов проводились субботники на берегах рек Томь и Яя. Всего в акции приняли участие порядка 60 человек, собрали 2 м<sup>3</sup> мусора.

В ходе проведения акции «Вода России» на территории **Таштагольского муниципального района** приняли участие 609 человек. Убрано 33 км прибрежной зоны водоемов и собрано 150 м<sup>3</sup> мусора.